

KÖRKÉP

ÁSOTTHALOM. Veszélyeztető család címmel a szenvedélyek napja alkalmából szociális területen dolgozó szakemberek számára tartanak előadásokat az ifjúsági házban csütörtökön 14 órától. Dr. Temesváry Beáta pszichiáter főorvos és dr. Szilárd János előadása után kötetlen beszélgetés kezdődik.

BALÁSTYA. Búcsút rendeznek vasárnap a településen. A templomban fél 9-kor kezdődik a szentmise. A falusi tanoda előtt 10 órától ünnepi műsorral várják az érdeklődőket. Lesz térszene, néptánc, versmondás. A műsor után a tanoda kemencéjében sült kalácsot kóstolhatják meg. A sportpálya mellett 22 órakor tűzijáték zárja a rendezvényt.

BORDÁNY. Július elsejétől kezd meg rendszeres adását a Bordány rádió. Az első szerkesztőségi megbeszélést június 11-én tartották. Eddig tizenkét szerkesztő-műsorvezető csatlakozott a stábhöz, de továbbra is várják mindazok jelentkezését, akik szeretnének részt venni a rádió munkájában, a műsorszerkesztésben.

MÓRAHALOM. Júliustól földhivatali kirendeltség kezd meg működését az Innovációs Központban, a Millenniumi sétányon. A tevékenységével és működésével kapcsolatos egyeztetések jelenleg is folynak. Bővebb információ a képviseletén, valamint a Mórhalmi Körkép júniusi számában.

– Az Aranyászó Rendezvényház energiatakarékos működését érdekli az önkormányzat pályázatot nyújtott be a Csongrád Megyei Területfejlesztési Tanácshoz. A nyertes pályázatból a rendezvényház hátsó homlokzatának hőszigetelését végzik el. A munkálatokat már megkezdtek, várhatóan ősszel végeznék.

PUSZTAMÉRGES. Csütörtökön 11.30 és 12.30 között mobil tanácsadó szolgálat várja az érdeklődőket a művelődési ház klubtermében. Szakképzés, felnőttképzés, álláskeresési technikák, képzési támogatások, pályázati lehetőségek témakörben kaphatnak tájékoztatást.

RUZSA. Iskolatalálkozó rendeznek június 23-án 16 órától az iskola melletti tölgyesben, rossz idő esetén az iskolában. A részvétel ingyenes, a vacsora személyenként 1500 forintba kerül. A vacsora igénylésekkel június 19-éig jelezzék. További részletek: www.ruzsa.hu. Érdeklődni lehet még Horváth Zoltánnál a 30/928-9390-es telefonszámon, e-mailben a kontraszt@tizsanet.hu email címen, illetve Sánta Gizellánál a 30/522-5449-es telefonszámon, e-mailben az sgizella@inetel.hu címen.

ZSOMBÓ. Falunapot és Péter Pál-i aratőnnepet rendeznek június 30-án és július 1-jén. Lesz mazsorettfelvonulás, történelmi-, és néptáncbemutató, gyermek program, motoros show-műsor. Fellép Demjén Ferenc és az Irigy Hónaljmirigy, a Zsomboys és a Jaffa Trió. Szombaton Zsombó Paradé címmel a község utcáin öreg autók, motorok, díszített kerékpárok, mezőgazdasági gépek, maszkás görkorisok, gördeszkások, fogatok, saját készítésű és extrém járművek, vonulnak el. A járműveket zsűri értékeli. Nevezni június 28-áig lehet a József Attila Művelődési Házban. Telefon: 595-560.

Ma nyílik a XV. szegedi sörfesztivál az Etelka soron

Sörösök, Seresek és az árpalé

Ma délután nyitja kapuit az Etelka soron a tizenötödik szegedi sörfesztivál. A Seres vezetéknevűekkel szemben a Sörösök nem rajonganak a habzó nedűért.

Tizenötödik alkalommal rendezik meg a szegedi sörfesztivált, kapui ma délután kettőkor nyílnak ki az Etelka soron. Az ötnapos rendezvény előtt Seres és Sörös vezetéknevű embereket kérdeztünk – viszonyukról az árpaléhoz.

Seres János gépjárművezető-oktató – bár foglalkozása a legsekevényebb mértékben sem egyeztethető össze a nedűvel – szereti a habzó italt. – A magyar sörökre esküszöm, a külföldieket keserűnek tartom – számolt be ízléséről. Vezetéknevéből következtethetünk sörkészítő felmenőkre? – A dédszüleim Kiskunfélegyházán pékséget üzemeltettek. Mivel a kenyérnek, és néhány sörnek is a búza az alapanyaga, csak ilyesformán lehet kapcsolatba hozni családnevünket az itallal – mesélte.

– Nem szeretem a keserű italokat, így a sört sem. Ezt már Pappné Sörös Julianna óvónő mondta, aki férjével együtt ettől függetlenül

APÁCÁK ÉS A KOLESZTERIN

Egy spanyol kutatócsoport apácákon tesztelte legújabb felfedezését: a sör csökkenti a koleszterinszintet. Az ötven apáca napi fél liter sört ivott negyvenöt napon keresztül: koleszterinszintjük hat százalékkal csökkent. Egyikük, Maria Jose nővér elmondta, hogy ha valóban ilyen jó hatással van a sör a szervezetre, ezentúl is fogyasztani fogja; de magáért az izéért sosem inná, mert nem szereti.



A Seres és Fia autósiskola söröző Seresei, János és Attila

Fotó: Segesvári Csaba

kilátogat a fesztiválra. – Olyankor csábulok el, ha sörkülönlegességekről van szó, de akkor is csak egy kortyot iszom belőlük – mondta Sörös Julianna. Mivel csillapítja ilyenkor a szomját? – Ásványvízzel – hangzott kristálytisztán a válasz.

Ki tudja miért, a telefonkönyvben szereplő és tegnap utolért többi Sörös vezetéknevű szegedi sem kedveli a kesernyős italt. Ellensúlyt a Seresek jelentenek: nyolc megkérdezett közül hatan kifejezetten szeretik, míg ketten a túrhető italok kategóriájába sorolják a sört.

– Nyáron szinte mindig sört

iszom – mondta Marton Szabolcs, akinek nem nevében kell keresnünk sörös kötődését. A fiatalember hosszú ideje hirdeti meg „Borok, sörök pálinkák története” című előadását a szegedi egyetemen. Mivel nem akart a levegőbe beszélni, a zombói söröző vezetőjét arra kérte, elejétől a végéig jelen lehessen egy sörözőben. – Az ott tapasztaltakat beépítettem a tananyagba is – mondta Szabolcs. A sörszakértő tanár a fesztiválra látogató férfiaknak a barna söröket, míg a hölgyeknek az egyik legismertebb belga sör fogyasztását ajánlotta, amely lágy, kellemes ízű és nincsen olyan komlós utóíze,

KIS MAGYAR SÖRTÖRTÉNELEM

A sör – régiesen ser – szavunk török eredetű, amelynek jelentése „sárga”. A klasszikus értelemben vett gabonából készített, főzött sör említése legkorábban 1090-re tehető, de az 1091-es pannonthalmi oklevél az igazán áruklódó, ami szerint a településen akkor már nagy mennyiségben főztek komlózott sört. A magyarországi sörfőzés legkiemelkedőbb szereplője a Dreher család volt. Franz Anton Dreher a 18. század második felében először bérbé vette, majd megvásárolta a schwechat-i városi serházat. Fia, Anton Dreher apja örökebe lépett és 1862-ben Perlmutter Jakab Kőbányai Serházat vette meg. A dinasztia utolsó tagja Dreher Jenő volt, akinek 1948-ban államosították gyárait. A vállalatnak ma hagyománytisztelőből Dreher Sörgyárak Rt. a neve.

mint a többi fajtának. – A sört, csakúgy mint a bort, nem illik éhgyomorral fogyasztani – adott további tanácsot az árpalé rajongóknak Marton Szabolcs.

Mindezzel a fesztivál rendezői is tisztában lehetnek, hiszen a söntések mellett nyolc étterem kínálja majd ételeit.

K. G. G.

Szegedi tér-kép

A legkisebb a Szent György, a legöregebb a Mátyás tér

A legnagyobb, a legkisebb, a legszebb, a legöregebb. Szubjektív és objektív szempontok szerint díjaztuk Szeged tereit. Nem is számítottunk rá, de megtörtént: találkoztunk a téri boszorkánnyal.

Ötvenegy teret számoltunk meg Szegeden – parkok és ligetek nélkül. A legetek kerestük. A legkisebb a 6745 négyzetméteres Szent György tér. A kicsik között a lehangulatosabb címet – elismerjük: szubjektív – a 10 ezer 821 négyzetméteres Lechner kapta tőlünk. A Szent Rozália görög katolikus templom és a galambok bűgása békessé, a hársfa illata kellemessé tette itt az ücsörgést. Bámultuk a cserjéket, a fenyőket, és Molnár Ákos Patrikot a hintában. Az öt éves kisfiút és öccsét a nagypapa hintáztatta.

– Szeretjük a teret, és azt is, hogy a homokozót elkerítették, így a kutyák nem férnek hozzá – mondta Horváth János.



A Balogh család a Mátyás téren. A két szőke kislány, Hanna és Flóri szeret itt bújócskázni, fogócskázni

Fotó: Frank Yvette

– Mit szoktatok itt játszani? – faggattuk Ákost, aki a velünk való kommunikációt arra korlátozta, hogy közölte: tegnap éjjel megszületett legkisebb testvére, Regő.

– Majd én megmondom, mit szoktam játszani – lépett mellénk Horváthné Török Mária, a nagymama. – Azt, hogy rászólok a nagyfiúkra, ne tegyék tönkre a hintát. Én vagyok itt a téri boszorkány.

Mivel nem tűnt félelmetesnek, maradtunk. Később elmondta, hogy a gyerekek esküvői fotózását is itt tartották, és amikor a vőlegény késett, a menyasszonynak alternatívaként a padon fekvő hajléktalan ajánlották fel a családtagok. Nem fogadta el.

A hintázó nagyfiúkat a legöregebb téren, a Mátyás téren találtuk meg. Nagylányok is tartoztak hozzájuk, ők a padon ültek és fagyiztak. Körbejártuk a templomot, a macskákra nem siettünk. – Mi vagyunk a Balogh család – mutatkozott be a két szőke kislány és az édesanyjuk. Ők a Mátyás teret azért szeretik, mert bújócskázni, fogócskázni lehet. De alkalmas arra is, hogy az autómentes napon kerékpáros akadályversenyt rendezzen rajta a Földmívelő utcai óvoda – Hanna és Flóri óvodája.

Arrebb a Karolina diákjaival találoztunk: fociztak és fára másztak. – Kaszkadőrnek készülök, nem kell izgulni – reagált az egyik diák a figyelmeztetésre: ne másszon magasra.

A legszebbnek a Dóm teret találtuk. De adhattuk volna a város egyik legismertebb nevezettségének azt a díjat is: a legcsodálatosabb. A Dóm tér ugyanis a 7 magyar építészeti csoda szavazáson a második lett a Parlament mögött. A legnagyobb a Széchenyi tér: 25 ezer négyzetméter. Ez a város főtere, arculatát a város-háza és a platók határozzák meg. A platókat az árvíz után ültették, korábban akác- és nyárfasor állt itt. Nem reprezentatív felmérésünk szerint a Széchenyi tér a leggyakoribb találkahely Szegeden. Sokan beszélnek meg randevút a színterünk legcsönyébb térére, a Bartókra is. A padon csókolózó fiatalokat a túl sok beton és túl kevés fa láthatóan tegnap sem zavarta.

– Rendeztek már itt street art kiállítást is. Az utcai művészetnek meg direkt kedvez a beton – védte meg a teret egy fiatal.

A legtöbbit a belvárosi tereken, különösen a Dugonicson kell hétvégenként takarítaniuk a környezetgazdálkodási kht. szakembereinek – túl sok szórakozóhelyre vezet erre az út.

Kovács János, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. közterület-fenntartási igazgatóhelyettese szerint az „ahonnan a legtöbb virágot ellopják tér” címet nem könnyű kiosztani Szegeden. Van olyan év, amikor a tolvajok a külvárosban, máskor a belvárosban tevékenykednek. A legkülönlegesebb növényt a Széchenyi téren találtuk: a perui vedelőbokr (peruissilous alcoholicus frutex) egyetlen példánya él itt. Csak Szegeden, csak most, csak viccből.

GONDA SZUSZSANNA

HÍREK

SZEMKÖZT A VAGYONVÉDELEMRŐL
Szerda esténként látható a Szegedi Városi Televízió és a Délmagyarország közös műsora, a Szemkőzt. Ma este fél 8-tól Német Ferencsel, a Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Kamara új elnökével beszélget Márok Tamás és Oláh Zoltán.

TARJÁNI ÚTLEZÁRÁS ÉS VÍZKORLÁTOZÁS
Közműcsere miatt májtól egy héten keresztül folyamatosan félpályás útlezárára kell számítani Szegeden, a tarjáni Úrhajós utcában. Holnap reggel 8 órától várhatóan délután 2-ig vízkorlátozás lesz a Zöldfa utca 2., 4., 6., 8., 10. számú házakban.

DANKÓ PISTA SZÜLETÉSNAPIJÁN
A Gondi Márton Oktatási, Kulturális és Érdekvédelmi Egyesület, valamint a szegedi önkormányzat megemlékezést és koszorúzást tart Dankó Pista születésnapja tiszteletére – annak előestéjén – a Stefánia sétányon álló Dankó Pista szobránál ma 17 órakor.

A SHEHŐ ELSZÁMOL
Százmilliókat spórolt a tél című tegnapi cikkünk félreértésre adhatott okot. Báthly Gábor, a Szegedi Hőszolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója közölte, Szegeden valamennyi távhővel fűtött lakóépület és közület hőmennyiségmérő leolvasott adatai alapján fizetik a hőfelhasználást, az elszámolás hónapját szerződés rögzíti. Tartalmazza azt is, hogyan osztják fel a tényleges hőfelhasználást: a lakásokban felszerelt költségmegosztók adatai vagy a lakás légköbmétere alapján. A Shehő júliusban megközelítőleg huszonkét ezer lakás elszámolását készíti el.